

Las Provincias de Levante

Año XI.—Núm. 3223 Murcia 23 Noviembre de 1896 Tres ediciones diarias

Las rinitis, coque, ardor, inapetencia, resaca, agua de boca, bilis y dolores de estómago, catarros y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(El polvo del Dr. KURTZ), que resaca en breves días las dispepsias, gastralgias y catarros gástricos, como á diario lo certifican miles de personas. MADRID. Centro de Especialidades, S. B. de las Flores, 4. BARCELONA, y principales farmacias y droguerías del mundo.

Puntos de venta en Murcia en todas las farmacias y para ventas al por mayor, Ruiz Soliquet, plaza de San Bartolomé.

GLANDARIO

Ó CAFÉ DE SALUD
recomendado por todas las eminencias medicas
HIGIENO, AGRADABLE Y ECONOMICO
PAQUETE CUARTO KILO 50CTS. PAQUETE PEQUEÑO 15 CTS.

MARCA LA T O F E DEL ORO
Fabricantes: Esteban Martinez y C.
SEVILLA

Fidase en todos los ultramarinos.
Representante en Murcia:

J. SANCHEZ PEDREÑO. COMESTIBLES FINOS
79. PLATERIA.

Sombrerería Modelo

DE PEDRO GOMEZ Y COMP.
Calle de la Plateria, número 46.

El público que visite este establecimiento encontrará un surtido inmenso en sombreros de todas clases y formas, garantido el resultado.
Gorras y boinas alta novedad.
Los precios como apreciarán son sin competencia en esta plaza.
Visidad dicho establecimiento y os convenceréis.

CALLE DE LA PLATERIA, NÚM. 46

Temporada de invierno.

PARA CABALLEROS

Se han recibido las grandes novedades en sombreros de las mejores marcas, tanto del país como extranjeras, siendo exclusivo en algunas de estas. Sombreros marca Christy de Londres, marca Borsalino de Alejandria, marca Bateumar de Londres y otras. Pudiendo ofrecer precios desde una cincuenta á 20 pesetas, garantizando sus resultados.

SOMBRERERIA DE J. MARTINEZ
(antes Quezglas). Plateria, 17 y 19

PAN FRANCÉS

ESTILO DE CARTAGENA

A primeros de Diciembre se empieza á elaborar y vender en la confitería de Antonio Raya, el PAN FRANCÉS ESTILO DE CARTAGENA, y le llamaremos pan de las diez y pan de las cuatro. No tenemos que recomendar esta clase de pan, porque él por sí solo se recomienda, y las personas de buen gusto que lo prueben, no tendrán mas remedio que hacerle justicia. Esta clase es la que gastan en todas las fondas reatantes de Paris, como igualmente en Cartagena.

El despacho del pan, es por la puerta que dá á la calle de CALDERON DE LA BARCA, frente á la tienda del Sr. Miralles. 5-2

San Francisco de Asis

COLEGIO DE NIÑOS DE 1.ª ENSEÑANZA

A cargo la dirección de D. Miguel Garcia Casanova, D. Mariano Lopez Leal y D. Adolfo Sanchez Pastor.

Calle de Mariane Padilla núm. 40. MURCIA

Este nuevo establecimiento de educación é instrucción, abrió sus clases el día 16 del corriente mes. 4-2

GUERRA AL FRIO

En el antiguo y acreditado establecimiento de Juan Hermosil a, se han cobido esteras de todas clases y dibujos, como tambien cordellillo y pitas dobles, felpudos, limpios barros y ruedas de todos tamaños.

Todos estos géneros son de clase Buena, Bonitos y Baratos.

Se colocan esteras y alfombras usadas de todas clases, en las habitaciones que se deseen á precios económicos.

Piso de San Francisco, número 30, junto á las monjas Teresas y frente á las Isabelas. 30-19

Edición de la noche-23 Noviembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Las noticias de Cuba telegrafadas esta madrugada, acusan alguna intranquilidad, por el número de soldados enfermos y por haberse detenido un convoy nuestro que marchaba á Bayamo, creyéndose este último pueblo comprometido.

La guerra está siempre sujeta á diversos azares, que no hacen desmayar al pueblo español, decidido á mantener la integridad de su territorio.

Las enfermedades, en el periodo de las lluvias, se acentúan generalmente y como hay tanta impaciencia para que se activen las operaciones en Pinar del Rio, lo ocurrido ya lo tenia Weyler previsto y lo ha expuesto para justificar la inactividad en que estaban las columnas.

Muchas veces, el sentimiento patriótico quiere precipitar las cosas, y el mando militar no puede subordinarse á otras conveniencias que á las de la guerra.

Esto quiere decir, que es preciso refrenar los ímpetus propios de la legítima ansiedad por una victoria, pues para conseguirla es preciso respetar la libertad de acción de un general en jefe.

Nadie podrá dudar que tanto el gobierno como Weyler, aspiran á un pronto y definitivo triunfo, pero en un país que tiene enfermedades y épocas de lluvias abundantes, no se puede operar cuando uno quiere, sino cuando la naturaleza lo permite.

Sigamos esperando noticias.

Funcion de Rogativa

El acuerdo tomado por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, en su última sesión, á propuesta de nuestro estimado amigo el teniente de alcalde D. Diego Hernandez Illan de celebrar en nuestro santo Templo Catedral una solemne misa de rogativa, á María Santísima de la Fuensanta, para la pronta y feliz terminacion de las guerras, que nuestra nación sostiene en sus colonias, tendrá lugar el próximo miércoles á las 10 de su mañana.

Tan solemne funcion, dará comienzo con la procesion claustral, cual corresponden á funciones religiosas que han de revestir gran solemnidad, y á continuación se celebrará solemne misa, estando encargado de ocupar la sagrada cátedra, el elocuente orador D. Regino Lorenzo Mata, canónigo Magistral de esta Santa Iglesia.

A este solemne acto, serán invitadas por el Ayuntamiento y el Cabildo, todas las autoridades así civiles como militares y las corporaciones de la población.

El Sr. Hernandez Illan, al presentar la mocion de que queda hecho merito, ha sabido interpretar fielmente los deseos de esta católica ciudad, que con su asistencia á tan solemne acto, contribuirá, con sus súplicas á Nuestra amadísima Patrona á que dentro de un breve plazo se vea realizado el deseo que germina en el corazón de todo buen español.

Crónica alegre

VERANO É INVIERNO

El invierno tiene sus partidarios. Pero aunque estos digan lo que quieran á mi no me convencen. En el verano sonrío todo. Los campos se ven matizados con alegres colores. Las flores embalsaman el ambiente. Los riachuelos discurren por la pradera, como hilos de plata... Y los pájaros cantan hasta por parte de noche. ¡Que hermoso es todo esto!

Luego ¡aquellas tranquilas noches de luna!

Y el paseo solitario por el bosque frondoso, cantando amores á la dueña de nuestro corazón.

Y las horas incomparables de la siesta. Esas horas de paz y de calma, en que la naturaleza se torna en niñera y nos duerme con maña sin igual. Todo esto junto con la horchata de chufas da un gran resultado.

Por eso á mi no hay quien me saque de la cabeza que el verano es mejor que el invierno.

Aunque no dice lo mismo un amigo mio que deba descender en línea recta de los barbaros del Norte. Trata de probar con datos convincentes, que en el invierno se vive mejor y dice con toda su alma, que en esta época triste del año, es cuando mas goza su corazón.

—¿Hay nada comparado con un paseito por el campo á media mañana, en día de sol?—me decía no hace mucho.

—Si que es bello—le dije.

—¿Y después de comer y beber de lo lindo al amor de una chimenea que chisporrotee alegremente?

—Mas bello es eso todavía—continuó.

—¿Y las horas de gloria que se pasan descansando en mullido lecho y bien abrigado con finas mantas de Palencia?

Todo eso es superior.

—¿Y el despertar á las once de la mañana y ver como cae la nieve á favor de los cristales de comfortable mirador.

—Sublime, amigo mio, sublime;—le dije riendo.

—Entonces me dá usted la razon;—exclamó mi amigo todo satisfecho.

—No señor; esa no es la descripción del invierno, si no la de un soberbio mindango.

—¡Cómo!

—Está claro. Ese paseito por el campo, délo usted en día triste y lluvioso; coma usted después, de lo que dá el invierno, en destartalada estancia; acuéstese usted en lecho falto de abrigo; levántese usted al amanecer, y que esa nieve que tanto agrada detrás de los cristales de su mirador, le caiga encima y le hiele los huesos.

Aquí mi amigo se quedó algo pensativo y subiendo el cuello de su rico gabán exclamó.

—Ha hecho V. que me resfríe con esa narración.

Y soltando un estornudo que pareció un escopetazo salió hacia su casa.

¡El invierno!

No lo quiero, no señores.

Desde que le tenemos entre nosotros no he podido desechar un maldito catarro que me trae loco.

¡Pero vaya un catarro!

Tiene de todo y está perfectamente reglamentado.

Cuando amanece tengo tres horas de estornudos seguidos, de once de la mañana á cinco de la tarde, dolor en las sienes.

Y desde esa hora en adelante la *codorniz sencilla*, ó sea una de toses que me dejan truchado por la espina.

Noches pasadas, me dió tan tremendo golpe de tos estando acostado que pegué con la frente en los pies de la cama y en poco estubo que no me dejase los sesos en una birola de latón.

¡Vaya el invierno mucho con Dios!

¡Digo y eso que no he tocado los sabanones!

¡Horror!

J. ARQUES.

EXPORTACION AGRÍCOLA

La Rebaja de Tarifas DE LOS FERROCARRILES

PRIMERA CONCESION

Hemos tenido el gusto de recibir el cuadro de la tarifa especial recientemente concedida á las líneas de Cartagena y Valencia, para el transporte de los productos de la tierra, al mercado de la Coruña, hasta hoy cerrado al consumo de los productos de esta zona, por la enormidad de la tarifa de transporte que regia.

Al final de este artículo, copiamos el cuadro de los nuevos precios, que dado el recorrido que hay y comparándolo con los actuales, nos parecen mas aceptables y quizás adecuados para poder enviar nuestros productos agrícolas al mercado de la Coruña, nuevo para nosotros.

Ignoramos la velocidad concedida á esta tarifa; si no es la conveniente para que no se averien las frutas y hor-

talizas, la rebaja en el transporte resulta ilusoria, pues no habrá quien envíe una remesa en la seguridad de que la pierda.

Si la concesion á que nos referimos, es el primer paso de lo que tiene ofrecido la Compañía del Mediodía en favor de nuestra exportacion agrícola, lo aplaudimos con entusiasmo en espera de otras concesiones mas fecundas y urgentes, y si lo concedido es lo único que se dá por dicha Empresa á los agricultores, nos parece tan poco que no merecia la pena de nombrarlo.

Nosotros esperamos mucho más, y á reserva de seguir tratando el asunto con nuestra peculiar perseverancia, y de agradecer la atencion de habernos remitido dicho cuadro de precios, los publicamos á continuación, para conocimiento de los agricultores y exportadores de esta zona.

LINEA DE CARTAGENA PARA LA CORUÑA

Mercancias.	Desde las estaciones comprendidas entre:	PRECIO POR TONELADA DE 1000. KGS.		
		M. Z. A.	Norte-Pral.	Norte-A. G. L. Ptas.
Tomates por vagon de 6 toneladas minimun y naranjas envasadas sin condicion de cargamento.	Pozo-Cañada y Hellin (ambas inclusive)	20,38	17,76	31,86
	Agramon y Cieza (ambas inclusive)	22,82	16,89	30,29
	Blanca y Murcia-Alquerias (ambas inclusive)	24,95	16,13	28,92
Naranjas, por valor de 6 toneladas minimun.	Riquelme y Cartagena (ambas inclusive)	27,43	15,71	28,16
	Pozo-Cañada y Hellin (ambas inclusive)	18,06	15,49	29,68
	Agramon y Cieza (ambas inclusive)	21,19	15,68	28,13
Frutas secas.	Blanca y Murcia-Alquerias (ambas inclusive)	23,17	14,98	26,85
	Riquelme y Cartagena (ambos inclusive)	25,22	15,60	26,18
	Pozo-Cañada y Hellin (ambas inclusive)	27,66	21,11	43,23
Frutas secas y hortalizas.	Agramon y Cieza (ambas inclusive)	30,97	22,92	41,11
	Blanca y Murcia-Alquerias (ambas inclusive)	33,87	24,88	39,25
	Riquelme y Cartagena (ambas inclusive)	35,69	21,23	38,08
	Pozo-Cañada y Hellin (ambas inclusive)	23,29	20,30	36,41
	Agramon y Cieza (ambas inclusive)	26,08	19,30	34,62
	Blanca y Murcia-Alquerias (ambas inclusive)	28,52	18,43	33,05
	Riquelme y Cartagena (ambas inclusive)	30,95	17,92	32,13

ORIHUELA

Los individuos que componen la banda de música Santa Cecilia, han celebrado el pasado domingo con extraordinaria pompa y magestad, la festividad de su patrona y titular.

Brillantes serenatas musicales, iluminaciones á la veneciana en la torre y fachada del templo parroquial del Arrabal Roig, fuegos artificiales y solemnes cultos religiosos en la iglesia de Santiago, esta es á grandes rasgos la fiesta que en honor de Santa Cecilia, han celebrado los músicos de la banda de este nombre.

El sermón que en la funcion religiosa predicó el presbítero D. Julio Lopez Maimon, fué un verdadero modelo de oratoria sagrada, que mantuvo durante tres cuartos de hora la atencion del numeroso y distinguido concurso, al cual oimos hacer los mayores elogios del joven orador á su salida del templo.

El santo sacrificio de la Misa lo ofreció el Ldo. D. José Garcia, canónigo de esta Catedral, asistido de los sacerdotes Sres. Ines y Simon.

Se cantó por un coro de más de cuarenta voces, acompañado de otros tantos instrumentos musicales; la misa del maestro «Sumyér», dirigida por el inteligente organista de la parroquia D. Carlos Moreno é instrumentada di-

cha partitura para gran banda por el mismo señor.

A todos los actos que ha celebrado la música de Santa Cecilia en honor de esta Santa, ha asistido numeroso concurso de gente.

Damos nuestra más sincera enhorabuena al capitán, presidente, director é individuos de esta música.

El sábado, recibió las regeneradoras aguas del Bautismo, en la parroquia del Salvador, el hermoso y robusto niño que en la madrugada del día anterior dió á luz con toda felicidad la Sra. Doña Asuncion Meseguer, esposa del ilustre jefe del partido liberal de Orihuela, Sr. D. Francisco Ballesteros.

Sea enhorabuena.

Un joven de esta localidad, muy aficionado al periodismo, corresponsal de cierta publicacion en la misma, piensa, contando con la cooperacion de la buena y honrada juventud oriolana, celebrar solemnes exequias en sufragio de los soldados de Orihuela fallecidos en las campañas de Cuba y Filipinas, organizando además en su honor, una gran velada literario-musical, que probablemente habrá de tener lugar en el teatro de la calle de la Corredera.

Tambien sabemos que el día que se celebren los funerales, se publicará un

